V kazdé z nésledujicich tloh vyberte dvojici slov, mezi
nimiz je vztah nejpodobnéjsi vztahu mezi dvojici slov
v zadani. Na poradi slov ve dvojicich zaleZi.

1.
STENA : OBRAZ
strop : lustr
skifn : kniha
sklep : kocarek
podlaha : vysavaé
pocitac : reproduktor
2.

TVORIT : VYTVOR

spat : postel
bézet : Cas
vafit : pokrm
vidét : oko
ucit : znamka

3.

ZMRZLINA : KORNOUT
kol&¢ : bortvky
jablko : jablon
led : rybnik
cukrovi : misa
¢okolada : ofisky

4.
TVRDY : ZMEKNOUT
urodny : sklidit
promichany : uklidit

odvazny : branit
zklamany : rozrusit
hloupy : zmoudret

5.

KRAVA : BUCET
slon : cakat
Ivice : lovit
rize : vonét
vrana : krakat
auto : vozit

6.

TICHO : HLUK

sucho : mokro
bolest : nemoc
¢erna : barevna
snit : spat

pocitani : ndsobeni

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vyhradné pro pouziti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskach v bieznu 2014.

V kazdé znasledujicich uloh vyberte slovo, které se
nejvice blizi opatnému vyznamu slova v zadani.

7

HLADOVY

chutny
oslavujici
napity
syty

Ziznivy

8.

POKARANI
lez
pochvala
Cestnost

odmeéna
nabidka

9.
HRANATY

tupy
Spicaty
nabrouseny
ostry

obly

10.

NOUZE
bida
zbabélost
prepych
ptijem
hamiznost

1.

NEPOKOJ

dohoda
usmifeni
nuda
nehybnost
klid

12.

PREDBEZNE
spesne
dodate¢né
prabézné
dusledné
uplne

3 OSP -5. trida



V kazdé z nasledujicich tloh vyberte slovo & dvojici slov nebo vyrazi, které se nejlépe hodi na vynechané mista ve véte

v zadani.
13.

Na zidlich budou zvlastni , aby se pii
neuspinilo vysivané ¢alounéni z roku 1820.

politici — oslavé
zapinéni — knoflicich
tchytky — odjezdu
polstafe — hlasovani
potahy —hostiné

16.
Neni radno tézké tasky pres rameno nebo v jedné
ruce — se tim zada.

tahat — rozsifi
presunovat — kfivi
nosit — poskozuji
pokladat — ohybaji
kupovat — kazi

14.
Nenechavejte vyménu letos ob&anskych prikazi na
posledni chvili, ke konci roku se otekavaji na ufadech velké

starych — chfipky

novych —navaly
propadajicich — fronty
magnetickych —rozruchy
levnych — opravy

17.

Teprve na konci prohlidky byly k vidéni exponaty,
které muzeum v poslednim roce

nejzajimavéjsi — shroméazdilo

nejvétsi — obdivovalo

nejznaméjsi — pildkalo

nejcennéjsi — pozbylo

nejdrazsi — ukrylo

15;

Maminka nechce, abychom mokré ruéniky nechévali susit
, ze by se pry mohl oloupat z opéradel lak.
ptes zidle
na $nlfe
u kamen
na susaku
v koupelné

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vyhradné pro pouziti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskach v breznu 2014.

18.
Davam prednost jednoduché hudbg, ve které prilis
mnoho nastroji.
neladi
nezni
nechybi
nesklada
nemléi
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SCIO

V nasledujicich tlohach vychazejte pouze z informaci uvedenych v ivodnim textu. Kazdou tlohu feSte nezavisle na
ostatnich.

TEXT K ULOHAM 19 AZ 23

Nérodni park Khao Sok je jednou z nejzajimavéjsich prirodnich lokalit celého Thajska. Ten, kdo je jiz pfesycen béloskvoucimi
piseénymi pléZemi, romantickymi zépady slunce a filmovymi sceneriemi vibec, kdo touzi vychutnat si alespon Spetku
dobrodruzstvi, ten by si jeho navstévu nemél nechat ujit.

Naérodni park Khao Sok byl zalozen vroce 1980 a je udajné pozistatkem 160 miliont let starého ekosystému. Jeho hlavni
rostlinnou vzacnosti, kvili které je vyhlaSeny mezi botaniky, je gigantickd Rafflesia kerri meyer, kterou Thajci oznacuji
»divoky lotos“. Rostlina nemé vlastni listy ani kofeny a parazituje uvnitf korent lian. Od fijna do prosince se z nepatrného
pupenu zvetsi az do velikosti fotbalového mice. V lednu se pak na par dni rozvine do mohutného cerveného kvétenstvi, jez
dosahuje priméru az 80 cm a silné zapacha. My sice méli to $tésti, ze jsme se v parku vyskytli pfesné v dobé¢, kdy divoky lotos
kvete, nicméné podstoupit mnohahodinovy pochod za touto obfi smradlavkou jsme zavrhli. Nebylo totiz zcela jisté, ze ji
spatfime, a tak jsme dali pfednost tife ke zdejSim vodopadim, jeskynim a hlavnimu turistickému magnetu — umélému jezeru
Chiaw Lan.

(Lidé a zemé, Exotika special, 3/2009, ¢lanek Khao Sok: cesta Thajskou dzungli, str. 68, upraveno a zkrdceno)

19. 22.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu? Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje hlavni cil

Narodni park Khao Sok je stary pfiblizné 160 miliona | Uvedencho textu?

let. seznéamit s historii ochrany pfirody v Thajsku

V jezete Chiaw Lan lezi na dn¢ umély magnet. vysvetlit podstatu parazitismu u lidnovitych rostlin
Narodni park Khao Sok je povéstny béloskvoucimi podat souhrnné védecké informace o prirodé v oblasti
plazemi. Khao Sok

Giganticka Rafflesia byla objevena v roce 1980. priblizit zajimavosti jedné zthajskych pfirodnich
Autor textu navstivil narodni park Khao Sok v lednu. oblasti

popsat nebezpe¢i c¢ihajici v divociné  thajského

20, narodniho parku
Ze kterého z nasledujicich divodi skupina nakonec upustila 23
od pochodu za Rafflesii? :
kvilli nepfijemnému zépachu kvétiny Co z nésledujiciho neni v uvedeném textu zminéno?
kwvili zdrzeni u vodopadt a jeskyni vykopavky a zkamenéliny
nebylo jisté, zda kvétinu opravdu uvidi pléaze s bilym piskem
protoze by pak jiz nestihli vidét béloskvouci plaze pupen divokého lotosu
protoze vsichni ¢lenové byli jiz velmi unaveni umelé jezero
21 vodopady a jeskyné
Které z nasledujicich tvrzeni o Rafflesii nevyplyva
z uvedeného textu?
umi zakofenit v listech lidn
tikéa se ji divoky lotos
jeji rudy kvét pachne
je to vzécnd rostlina
je to bezlista rostlina
© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vjhradné pro pousiti 5 OSP - 5. trida

pri Jarnich srovnavacich zkouskach v bieznu 2014.



e
L

| SCIO

Nasledujici tlohy se vztahuji k textu a uvedenym podminkam. Kazdou tilohu feste nezavisle na ostatnich.

TEXT K ULOHAM 24 AZ 28

Tii pohadkovi skiitkové (Kuku, Hami, Chichi) se vydali do svéta. Kazdy z nich mél jeden ze tii kouzelnych predméta (prsten,
ubrousek, ¢apka) a cestou ho ztratil na jiném misté (u rybnika, na louce, v lese). Vime, Ze:

e Jeden ze skfitku ztratil prsten v lese.
o Kuku ztratil sviij pfedmét na louce.

e Hami ztratil ¢apku.

24.
Ktery kouzelny predmét mohl ztratit Chichi?

jen ¢apku

jen ubrousek

jen prsten

kterykoli z dvojice ¢apka, ubrousek
kterykoli z dvojice prsten, apka

27.
Které z nasledujicich tvrzeni mize platit?

Kuku mél ¢apku.

U rybnika se ztratil prsten.
Kuku sviij pfedmét ztratil v lese.
Capka byla ztracena u rybnika.
Prsten byl ztracen na louce.

25.

Na kterém misté mohl byt ztracen ubrousek?

jen na louce

jen u rybnika

jen v lese

na kterémkoli z dvojice v lese, na louce
na kterémkoli z dvojice u rybnika, v lese

26.
Kde mohl Chichi ztratit sviij kouzelny predmét?

jen na louce

jen v lese

jen u rybnika

kdekoli z dvojice u rybnika, na louce
kdekoli z dvojice v lese, na louce

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vyhradné pro poutiti
pii Jarnich srovnavacich zkouskach v bfeznu 2014.

28.
Ktery skiitek mohl ztratit ubrousek u rybnika?

jen Hami

jen Kuku

jen Chichi

kterykoli z dvojice Hami, Chichi
Zadny, ubrousek se u rybnika neztratil
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SCIO

GRAFY K ULOHAM 29 AZ 33

Ve vystavni sini probéhla tydenni vystava fotografii. Graf ukazuje, kolik navitévnikl vystavu v jednotlivych dnech navstivilo
a kolik pamétnich pohlednic se v jednotlivych dnech navstévnikiim prodalo.

29.

Ve kterych dnech klesl oproti predchozimu dni jak pocet
navstévnikd, tak i pocet prodanych pohlednic?

jen ve stfedu

jen ve ctvrtek

jen v sobotu

v kazdém z dvojice utery, stfeda
v kazdém z dvojice stfeda, nedéle

32.

Kolikrat byl v patek vy3si pocet navstévnika vystavy oproti
poétu prodanych pohlednic?

dvakrat

trikrat

Ctyrikrat

Oba potty byly stejné.

Odpoved’ nelze jednoznacné ur€it.

30.

Kolik pohlednic se navstévnikim
dohromady za utery, ctvrtek a sobotu?

95
100
105
110
115

celkem prodalo

33.

Ve kterém dni byl mezi poftem navstévnikl a poctem
prodanych pohlednic nejmensi rozdil?

v pondeli

v utery

ve stfedu

v patek

v nedeli

31.

Ve kterych dnech se oproti pfedchozimu dni zvysil jak pocet
prodanych pohlednic, tak i pocet navstévnika?

jen v utery

jen ve stiedu

jen ve ctvrtek

jen v kazdém z dvojice stfeda, patek

v kazdém ze Ctvetice utery, Ctvrtek, patek, nedele

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vyhradné pro pouziti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskéach v breznu 2014.
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TABULKA K ULOHAM 34 AZ 38

V tabulce jsou uvedeny asy (v sekundach), za které ujeli jednotlivi zavodnici kazdé z deseti kol zavodu na koleckovych

bruslich.

34.

Kdo ze z&vodnikt ujel nejrychleji sedmé kolo?
Mirek
Pavel
Véra
Karel
Marie

35,

Kdo z dvojice Pavel, Mirek mél lepsi soucet ¢asi za prvnich
pet kol a o kolik?

nikdo — oba méli stejny ¢as

Pavel o 15 sekund

Pavel o 5 sekund

Mirek o 5 sekund

Mirek o 10 sekund

37.

Jaky byl nejkratsi Cas, za ktery néktera z divek ujela jedno
kolo?

45 sekund
50 sekund
55 sekund
60 sekund
70 sekund

36.

Kdo ze zavodniki zajel vice nez dvé kola po sobé za stejny
Cas?

jen Marie

jen Karel

jen kazdy z dvojice Karel, Sylvie

kazdy z trojice Marie, Karel, Sylvie

nikdo

38.

Které z nasledujicich tvrzeni neplati?

Soucet ¢asti vSech divek za prvni kolo byl mensi nez
soucet ¢asti vSech chlapcti za prvni kolo.

Véra ujela Sesté kolo rychleji, nez ujel Pavel ¢tvrté
kolo.

Nejvetsi soucet Cast za prvni a druhé kolo mél Mirek.
Nejcastéjsim Karlovym ¢asem na jedno kolo bylo
55 sekund.

Nejkratsi ¢as v kazdém z kol zajela jedna z divek.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vjhradné pro pouZiti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskach v breznu 2014.
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OBRAZEK K ULOHAM 39 AZ 43

Na obrazku jsou bil4, $ed4 a cerné pole, ktera obsahuji suda a licha ¢isla.

39.

Kolik je na obrazku celkem Sedych poli obsahujicich sudé
¢islo?
4

O 00 ) W\

42.

Pro ktera &isla plati, ze se nevyskytuji v polich vSech tf
barev?

jen pro ¢tyfku

jen pro devitku

pro ¢tytku a pro devitku

pro dvojku a pro devitku

pro dvojku a pro ¢tytku

40.

Kolik je na obrazku celkem ¢ernych poli, kterd nemaji
Zadnou spole¢nou stranu s Sedym polem?

AW —=O

41.

Kolik je na obrazku celkem $edych poli obsahujicich liché
&islo, ktera maji i spole¢né strany s bilym polem?

W W — O

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vjhradné pro pouZiti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskéach v breznu 2014.

43.
Kolik je soucet viech sudych ¢isel v cernych polich?
10
14
16
18
20
9 OSP - 5. trida



V nésledujicich sedmi tilohach je va$im tkolem porovnat dv& hodnoty.

44,

10-8-3-0-5-6 1000

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Obé hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznactné ur¢it, ktera hodnota je vétsi.

45.

Dvé kdoule stoji stejné jako tfi krouny.
Jedna krouna stoji stejné jako dva mlazy.

Igna tH mlazi cena jedné kdoule

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Obe hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznaéné ur¢it, ktera hodnota je vétsi.

48.
Simona je dvakrat star$i nez Kamila.
Kamila je o pét let starsi nez Jana. Jané je 5 let.
rozdil mezi vékem 15 let

Simony a vékem Jany

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Obé€ hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznaéné uréit, ktera hodnota je vetsi.

49.

dvojnasobek ¢isla, které je
0 5 vétsi nez ¢islo 30

46.

Martin meéfi 3 lokty, Petr méti 190 cm.
1 loket = 59°cm.

LMartinova vyska I Petrova vyska

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Obe hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznacné urcit, kterd hodnota je vetsi.

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Ob¢ hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednozna¢né ur¢it, ktera hodnota je vétsi.

soucet Cisla étyrikrat mensiho
nez 120 a soucinu ¢isel 7a 5

50.

Na ¢iselné ose je vzdalenost
mezi sousednimi celymi &isly 1 cm.

vzdalenost ¢isla 149
od ¢isla 144

47.

pruseciki 4 riznych pfimek

nejvyssi mozny pocet 8

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Ob¢ hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznaéné uréit, ktera hodnota je vetsi.

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vyhradné pro pouziti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskach v breznu 2014.

Hodnota vlevo je vétsi nez hodnota vpravo.
Hodnota vpravo je vétsi nez hodnota vlevo.
Obe hodnoty jsou stejné velké.

Nelze jednoznac¢né urgit, ktera hodnota je vétsi.

vzdalenost ¢&isla 23
od ¢isla 27
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51.

V obchodé s ¢aji méli rano 53 bali¢kt po sto gramech a
98 balickii po padesati gramech. Béhem dne prodali
23 stogramovych balicki a 58 padesatigramovych balicki.
Kolik grami ¢aje meli v obchodé vecer po uzavieni?

2000¢g
3500¢g
5000¢g
5500¢g
6000 g

56.

Jirka s Honzou hréli kuli¢ky. Na zacatku hry méli kazdy
15 kuli¢ek, na konci hry mél Honza dvakrat vice kuli¢ek nez
Jirka. Pocet kulic¢ek, které méli dohromady, zistal v prib&hu
hry stejny. Kolik kuli¢ek mél Honza na konci hry?

10
15
20
25
30

52.

Pro které znasledujicich ¢isel plati, ze (pocitano zleva)
prvni Cislice v jeho zépisu je dvojnasobkem tfeti Cislice a
druha ¢islice je o 2 vétsi nez prvni ¢islice?

684

683

682

673

Z4dna z moznosti (A) az (D) neni spravna.

53.

Skola potadala pro zaky osmych tiid zimni a letni sportovni
kurzy. Kazdy zék jel alespon na jeden z kurzd. Celkem je
v osmych tfidach 95 zakl. 55 zaku jelo na zimni kurz a 70
na letni. Kolik zaki jelo na oba kurzy?

19
29
30
35
44

54.

Jaké ¢islo dostaneme, pokud od ¢tyfnasobku rozdilu &isel 8
a 5 (v tomto poradi) odecteme ¢islo 9?

39
4

3
5

Z4dn4 z moznosti (A) az (D) neni Spravna.

57.

Pan Nespokojeny poslal ministrovi o 14 stiznosti vice nez
pan Prudil. Od obou téchto muzd dostal ministr celkem 30
stiznosti. Kolik z nich bylo od pana Nespokojeného?

8
14
16
18
22

58.

Helena si chtéla uSetfit na knizku. Kazdy lichy den
(pociténo ode dne, kdy zacala Setfit) dala do kasi¢ky 5 K¢&,
kazdy sudy den dala do kasicky 10 K¢&. Knizka stoji 325 K¢.
Kolik korun jesté zbyva Helené usetfit na konci tficatého
dne ode dne, kdy zacala Setfit?
80 K¢

100 K¢

125 K¢

225 K¢

Helena uz mé na knizku usetfeno.

55,

Myslime si ur¢ité ¢islo x. Nejdiive ho vydélime dvéma, od
vysledku odecteme pét a to, co dostaneme, vydélime tfemi —
vysledkem je ¢islo ¢tyfi. Které ¢islo x jsme si mysleli?

34
34,
42
52
63

© Scio® 2014 — Tento test je urceny vjhradné pro pouZiti
pfi Jarnich srovnavacich zkouskach v breznu 2014.

59.

Jestlize pfed hodinou chybélo pravé 10 minut do pul Sesté
odpoledne, kolik je nyni hodin?

17.20
17.30
17.50
18.00
18.20

60.

Na kazdych 50 km jizdy spotfebuje auto pana Svobody
8 litrd benzinu. Z mista, kde pan Svoboda bydli, je to na
jeho chalupu 75 km. Nejméné kolik litrG benzinu pan
Svoboda potiebuje, aby dojel na chalupu a zpatky?

16
20
24
26
Z4dna z moznosti (A) az (D) neni spravna.
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